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RISPOSTE AI QUESITI  
ALTA FORMAZIONE AREA LAVORO - WEBINAR “OPERAZIONI APERTURA ANNO E NOVITA’ 2025 GIS PAGHE” 

a cura della dott.ssa Barbara Bigelli e  della dott.ssa Sara Baldassarini 
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Le copie degli archivi è opportuno farle prima 
di installare. 
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Sì, è possibile disaggiornare anche dopo aver 
fatto il passaggio anno recandosi in anno 2024 
(giallo) con il comando MESE. 
Si può utilizzare RICRIVT (da eseguire nel 
2024) per correggere eventuali riporti di TFR 
e/o ratei. Si vedano istruzioni relative a 
RICRIVT nelle slides inoltrate. 
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Sì, il modello detrazioni (STDRE) è stato 
aggiornato con l’indicazione dell’indennità 
esente e della ulteriore detrazione 
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L’importo esente spetta per i redditi da lavoro 
dipendente. 
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Gli eventi da considerare sono  
la maternità obbligatoria (MA1)  
e la paternità obbligatoria (PF1) 
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avendo 3 figli nel 2024 continua ad avere 
l'esonero, mentre chi ne ha due (nel 2024) si 
blocca ed eventualmente riprende solo se 
nasce un terzo figlio nel 2025 come spiegato 
con l’esempio nelle slide. 
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Sono due istituti diversi e quindi non 
alternativi tra loro. Un dipendente, nel rispetto 
delle condizioni di legge, può godere di 
entrambe le agevolazioni 
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i dipendenti che hanno terminato il congedo 
di maternità o paternità dopo il 
31/12/2023 (quindi dal 01/01/2024) ed entro 
il 31/12/2024 avranno anche il secondo 
mese di congedo parentale all’80% 
quindi 1°mese all’80% PG0 (ore) o PG1 (giorni) 
2°mese all’80% PG2 (ore) e PG3 (giorni). 
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i dipendenti che hanno terminato il congedo 
di maternità o paternità dopo il 31/12/2024 
(quindi dal 01/01/2025) avranno, oltre al 
primo, sia il secondo che il 
terzo mese di congedo parentale all’80%. 
Nella condizione predetta per il terzo mese 
all’80% si attende circolare INPS. 
Riteniamo che per dipendenti la cui maternità 
obbligatoria finisca dal 01.01.2025, per i primi 
due mesi all’80% si possano utilizzare i codici 
già in uso 
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STDRE è il comando per la dichiarazione di 
responsabilità 
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L’esonero 100% (vecchia legge) per madri di 
due figli si blocca a dicembre 2024  
Presupposto per beneficiare dell’esonero 
parziale (Nuovo esonero per cui non è ancora 
stata pubblicata la circolare) è  

- avere un imponibile previdenziale non 
               superiore a 40.000 euro annui e 
inoltre: 

- Per gli anni 2025 e 2026 la lavoratrice 
deve essere madre di 2 o più figli, fino 
al mese di compimento 10° anno figlio 
più piccolo; 

- A decorrere dal 2027 la lavoratrice 
deve essere madre di 3 o più figli, fino 
al mese di compimento 18° anno figlio 
più piccolo. 
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avendo 3 figli nel 2024 continua ad avere 
l'esonero 100%, mentre chi ne ha due (nel 
2024) si blocca ed eventualmente riprende 
solo se fa un terzo figlio nel 2025 come 
spiegato con l’esempio nelle slide. 
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No, non è più applicabile. È stato abrogato, 
poiché sono state inserite nuove misure 
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Altre FAQ 
 

Ho caricato una nuova azienda, i dipendenti per 
essere passati devono avere impostato mese anno 
aggiornamento 

NO, non è necessario 

Il blocco del passaggio al nuovo anno ha efficacia 
anche per la mancanza di aggiornamento della 
mensilità su un’azienda definita di prova ? 

Se l’azienda è di prova si può procedere anche se 
non è stato aggiornato dicembre. Il programma 
controlla esclusivamente lo stato “normale” e 
“770”. 

Ho effettuato le operazioni di fine anno ma ho 
anomalia in programma licenze GESLIC 

Riavviare gistart 

Qual è la differenza tra inibito e annullato nei 
dipendenti licenziati ? 

Inibito non è disponibile ma è presente  
Annullato viene eliminato 

Per la copia degli archivi possiamo continuare a 
chiedere all’agente di zona ? 

Si, dovete procedere come fate normalmente 

Per chi è in hosting la versione 2025 deve essere 
scaricata o viene installata direttamente ? 

La versione non viene installata direttamente. 

Dopo aver installato gli aggiornamenti relativi alla 
versione 2025 posso iniziare i calcoli relativi 
all’autoliquidazione o devo effettuare prima le 
operazioni di passaggio anno ? 

Per elaborare l’autoliquidazione è consigliabile 
eseguire prima il passaggio anno e recarsi poi nel 
2024 per elaborare questo adempimento 

Se non si è fatto il passaggio anno e siamo ancora nel 
2024 possiamo fare le autoliquidazioni ? 

Vedere quesito precedente 

Il periodo di maturazione ratei è verificabile dalle 
tabelle gis del ccnl prima di essere inserito in azienda 
? 

Si, è possibile visionare i coefficienti di 
maturazione nelle tabelle contrattuali, ma le 
informazioni complete e di chiusura sono presenti 
nel folder Ratei dell’anagrafica azienda.  

Prima di fare il passaggio anno conviene inserire i 
dati anagrafici degli artigiano per l’autoliquidazione 
in modo che i dati vengano trasferiti nell’anno 2025 ? 

Si, se inseriti i dati questi vengono riportati anche 
nel 2025 

L’autoliquidazione inail va fatta dall’anno 2024 
richiamando il comando mese ? 

Si, è necessario selezionare l’anno 2024 

In caso di aziende senza dipendenti da diversi mesi 
come funziona il passaggio anno ? Necessita 
effettuare il comando AGGDIP fino a dicembre  

NO, non è necessario effettuare chiusure di mesi 
non elaborati. Si procede normalmente 

Ho inserito nuove aziende nel 2024 ma il consulente 
precedente non ha fornito ancora importo delle 
rivalutazioni e imposte sostitutive anni precedenti 
come faccio a fare il tfr al 31.12.2024 

E’ possibile effettuare nuovamente il ricalcolo del 
tfr anche dopo il passaggio anno 

• Accedere alla procedura 2025 GISPAGHE  

• Richiamare il comando MESE «Mese in 
elaborazione»  

• Impostare l’anno di elaborazione 2024 
tramite il tasto funzione “F3”; 

• Apportare le integrazioni / variazioni 

• Eseguire il comando RICRIVT scelta 1 

Abbiamo necessità di rielaborare dei cedolini di 
dicembre e rifare il conguaglio, abbiamo già fatto il 
passaggio d'anno. 
C'è la possibilità di rifarlo e aggiornare anche i dati 
nell'anno 2024. 

Si accede all’anno 2024 per procedere con le 
rielaborazioni nel seguente modo: 

• Accedere alla procedura 2025 GISPAGHE  

• Richiamare il comando MESE «Mese in 
elaborazione»  
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 • Impostare l’anno di elaborazione 2024 
tramite il tasto funzione “F3”;  

• Eseguire DAGDIP per riaprire il cedolino  

• Eseguire GESCED per rielaborare il cedolino 

• Se L’intervento modifica il tfr eseguire  
o RICRIVT scelta 1,  

• Se l’intervento modifica la maturazione dei 
ratei 

o Eseguire RICRIVT scelta 2 

 
 


